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ТОРГІВЛЯ СТАРОДАВНЬОГО РИМУ ДОБИ ІМПЕРІЇ  

(І СТ. ДО Н.Е. – V СТ. Н.Е.) 
 

На початку нашої ери Рим досягає вершини своєї могутності, 
розширивши свої межі довкола всього Середземного моря, яке стало 
називатися «внутрішнім морем».  

«Вічне місто» було не тільки центром неосяжної середземноморської 
імперії, воно перетворилось на величезний центр споживання. Товари сюди 
завозяться не тільки з усі римських провінцій, але навіть з Центральної 
Африки і Китаю [1, с. 186]. 

Особливо велике значення набувала хлібна торгівля. Забезпеченню 
пшеницею Риму та інших багатолюдних міст надавалось виключне 
значення. Недарма найбільші кораблі, що мали перевозити зерно, почали 
будувати саме за часів Імперії. В одному із свої звернень до судновласників 
Александрії імператор Август (27 р. до н.е. – 14 р. н.е.) закликає їх будувати 
великі кораблі [2, с. 323]. Про імператора Клавдія (41 – 54 рр. н.е.) римський 
історик Светоній пише, що «Благоустрій та забезпечення міста були для 
нього завжди предметом найбільшої турботи. А коли із постачанням 
розпочались труднощі з-за безперервних неврожаїв, і одного разу його 
самого серед форуму натовп обсипав лайкою і недоїдками хліба, так що йому 
ледве вдалося чорним ходом врятуватися до палацу,— відтоді він ні перед 
чим не зупинявся, аби налагодити підвезення продовольства навіть у зимову 
пору. Торговцям він забезпечив твердий прибуток, обіцяючи, якщо хто 
постраждає від бурі, брати збиток на себе; а за спорудження торгових 
кораблів надав великі вигоди для осіб усякого стану...» [3, с. 136]. 

Одним з найважливіших контрагентів Риму була Іспанія. Тут 
видобувались різні метали – залізо, мідь, олово, срібло. З Британії вивозили 
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свинець, худобу, шкури та рабів. Галлія була постачальником лісу та рабів 
[1, с. 188].  

Торгівля із Грецією не мала суттєвого значення для «Вічного міста». 
Головним предметом вивозу тут слугував мармур [1, с. 188]. 

Надзвичайно велику роль відігравали торговельні зв’язки із Сирією та 
Єгиптом. Сирійські купці їздили по всьому Середземномор’ю продаючи 
фініки, скляні вироби, полотняні тканини та пурпур. Єгипет же був взагалі 
«житницею імперії», займаючи одне з чільних міст у торгівлі хлібом. 
Єгипетські кораблі можна було зустріти не тільки у Середземному, але і у 
Червоному морях і навіть в Індійському океані [1, с. 188–189]. За свідченням 
давньоримського історика та письменника Плінія Старшого східні товари 
«…забирають у нашої держави щорічно сто мільйонів сестерціїв - саме в цю 
суму обходяться нам розкіш і жінки»[4, XII, XLII, 84]. 

На неосяжних просторах Римської держави торгівля велась не тільки 
морськими шляхами, але і суходолом. Цьому сприяла розгалужена мережа 
доріг (довжина їх складала більше 150 тис. км.) [1, с. 190]. Уздовж головних 
доріг на відстані 25 миль один від одного( більше 40 км.) були розташовані 
заїжджі двори. Подорожуючі могли скористатись тут широким спектром 
послуг. Правда, поселення відбувалось за певною градацією. Купці та 
торговці не могли проживати в одному приміщенні із державними 
чиновниками, а плебеї не могли бути поселені із представниками вищих 
верств [5, с. 96]. 

Отже, за часів панування Риму торгівля досягла найвищого розквіту. 
Активно розвивається як внутрішня, так і зовнішня торгівля. Цьому сприяла 
розгалужена мережа доріг із твердим покриттям, що вкрили не тільки 
територію власне Італії, але і підвладних земель. Перевезення товарів морем 
забезпечував потужний торговельний флот, загальна вантажопідйомність 
якого поступово зростала.  

Римське Середземномор’я підтримувало торгові стосунки з Північною 
Європою, Азією та Центральною Африкою.  
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